押题七十一 
统计表明，某种型号的汽车在匀速行驶中每小时的耗油量
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（升）关于行驶速度
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（千米/小时）的函数解析式可以表示为：
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已知甲、乙两地相距100千米。

（Ⅰ）当汽车以40千米/小时的速度匀速行驶时，从甲地到乙地要耗油多少升？

（Ⅱ）当汽车以多大的速度匀速行驶时，从甲地到乙地耗油最少？最少为多少升？

押题理由：函数应用是高中数学的重点，也是高考重点中的必考点，是数学教学联系实际应用功能的直接体现。
解析：（Ⅰ）若
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所以，从甲地到乙地要耗油17.5升. 

（Ⅱ）设当汽车以
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千米/小时的速度匀速行驶时耗油量最少，
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耗油量为S升. 则
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	极小值11.25
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所以，当汽车以80千米/小时的速度匀速行驶时，耗油量最少，为11.25升.
押题七十二

（理）某公司是一家专做产品
[image: image27.wmf]A

的国内外销售的企业,每一批产品
[image: image28.wmf]A

上市销售40天内全部售完,该公司对第一批产品上市后的国内外市场销售情况进行了跟踪调查,调查结果如图一,图二,图三所示,其中图一中的折线表示的是国内市场的日销售量与上市时间的关系,图二中的抛物线表示国外市场的日销售量与上市时间的关系,图三中的折线表示的是每件产品的销售利润与上市时间的关系(国内外市场相同)
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       国内市场(图一)                国外市场(图二)                      (图三)

(Ⅰ)分别写出国内市场的日销售量
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,国外市场的日销售量
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,每件产品的销售利润
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与第一批产品的上市时间的函数关系式;

(Ⅱ)第一批产品上市后,问哪一天这家公司的日销售利润最大?最大利润是多少万元?

押题理由：此题着重考察了函数方程、数行结合思想，同时借助函数图形考查了分类讨论思想及分段函数。此问题为近几年高考的热点，同学们要因能足够的重视。
解析： (Ⅰ)
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日销售利润
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(Ⅱ) (1)当
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综上,
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即第一批产品上市后,这家公司的日销售利润在第27天最大,

最大值为6399万元.

（文）已知函数
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恒成立,求实数
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的值,并求
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的最小值.

押题理由：此题目为《考试说明》中掌握级的知识点，在历年的高考中总频繁出现，这类题型要引起我们格外重视。
解析： (Ⅰ)由
[image: image52.wmf](1)2lg1lg(1)

fab

-=-Þ=+

LL


由
[image: image53.wmf]2

()2(lg)lg0

fxxxaxb

³Þ++³

对
[image: image54.wmf]xR

Î

恒成立


[image: image55.wmf]222

lg4lg(lg1)4lg(lg1)0

abbbb

\D=-=+-=-£



[image: image56.wmf]lg1

b

\=Þ


[image: image57.wmf]100,10

ab

==


(Ⅱ)
[image: image58.wmf]2

()(2)3

fxx

=+-

当
[image: image59.wmf]2

x

=-

时,
[image: image60.wmf]()

fx

取最小值
[image: image61.wmf]3

-


押题七十三

函数
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(Ⅰ)证明对任意
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(Ⅱ)是否存在实数C，使之满足
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如有，请求出它的范围；若没有，请说明理由．
押题理由：对于分段函数的考察是高考的热点．要注意分段函数在各个区间上的解析式是不同的，这必将带来讨论．在讨论过程中要注意区间是否全面或是否出现重复。
解析：(Ⅰ)①当
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②当
[image: image75.wmf]b

x

>

时，由题设
[image: image76.wmf]×

>

=

2

1

1

)

(

x

f


综上所述，任给
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(Ⅱ)①当
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综上所述，当
[image: image99.wmf]0

£

+

b

a

时，C∈R；当
[image: image100.wmf]2

0

<

+

<

b

a

时，
[image: image101.wmf];

2

2

2

a

b

a

c

-

+

³


押题七十四

定义在区间
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押题理由：抽象函数性质的考查一直是高考的焦点；其中(Ⅱ)的证明中涉及反证法，有些同学会忽略
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的情况，使证明不严格，把数学的这种严密性折射到日常生活中，就是做事要注意细节，可谓“细节决定成败”！
解析：(Ⅰ)令x=y=0，则
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与已知条件①矛盾．
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押题七十五

已知函数
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(Ⅰ)证明：
[image: image146.wmf];

1

)

1

2

(

2

2

£

+

-

b

a


(Ⅱ)求
[image: image147.wmf]2

2

b

a

+

取得最大值时
[image: image148.wmf])

(

x

f

和
[image: image149.wmf])

(

x

g

的表达式．
押题理由：  三个二次问题，即二次方程、二次函数、二次不等式是中学数学中的核心问题，对各种问题的基本解法要熟练掌握，尤其要注意的是三个二次问题之间的转换，常常是解决这类问题不可缺少的步骤和要领．
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解法二  
由
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即此时
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     再求三角函数的最值(略)．
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